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Referat af Generalforsamling i 
Østjyllands Faldskærmsklub 2026 

 
 
 
Dato: 14. marts 2026 
Tidspunkt: Kl. 19.00 
Sted: Viborgs klubhus, Viborg Flyveplads 
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Dagsordenen blev fulgt i overensstemmelse med vedtægterne. 
 

1. Valg af dirigent 
 
Generalforsamlingen blev indledt med valg af dirigent. 
 
Kim Rasmussen blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt og rettidigt 
indkaldt den 2. februar 2026. 
 

2. Godkendelse af fuldmagter 
 
Der var ingen fuldmagter til godkendelse. 
 

3. Aktivitetsberetning ved formanden 
 
Formanden, Kim Rasmussen, fremlagde beretningen om klubbens aktiviteter i 2025. 
 
Samarbejde med SDV 
Klubben har indgået et fast samarbejde med Skydive Viborg (SDV). Samarbejdet fortsætter i 
2026 og fremadrettet. Det genererer mange timer og en god økonomi på AHY samt bidrager til 
et højt aktivitetsniveau. Der er fortsat fokus på at skabe endnu mere aktivitet. 
 
Samsø 
Arrangementet på Samsø blev gennemført med succes, dog med en høj andel af 
tandemspring. Der er derfor iværksat initiativer med henblik på at øge antallet af elever, 
herunder en introaften med Tea, Kim og Lars Q. 
 
VR-briller viste sig at være et godt supplement til introaftenen, og Jonas Haller deltager også 
næste år for at bistå med den tekniske del. Skolen bakker op om, at fokus fremadrettet skal 
være på elever frem for tandemspring. 
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Sommerlejr 
Sommerlejren blev afviklet med stor succes, og klubben modtog god feedback. Der var 3–4 
dage med godt vejr. Fredagen under sommerlejren var dog præget af dårligt vejr, selvom 
Porteren (storflyveren) var lejet ind. Der blev kun gennemført fire lift denne dag, hvilket lå uden 
for klubbens kontrol. 
 
Tak til FKNF og Viborg 
Formanden rettede en særlig tak til FKNF for hjælpen på Samsø, herunder dækning med 
instruktører og tandemmastere. 
 
Derudover blev Viborg-klubben takket for den store gæstfrihed. Formanden understregede 
samtidig, at ØFK højst sandsynligt ikke ville eksistere i dag, hvis klubben ikke havde haft 
mulighed for at benytte Viborgs lokaler og faciliteter. 
 
Sportslige resultater 
Silas og Kim deltog i DM i fritfald, og Silas, Kim og William deltog i Tunnel-DM. 
Klubben fik i 2025 to nye C-certifikater: William og Anders. Der blev udtrykt et stort tillykke til 
begge. 
 
Ny hjemmeside 
Der er udarbejdet en ny hjemmeside, som endnu ikke er live. 
 
Instruktører 
Formanden udtrykte stor tak til alle klubbens instruktører for deres betydelige indsats i løbet 
af året. 
 
Flytning fra Ejstrupholm 
2025 blev også året, hvor klubben flyttede fra Ejstrupholm. Formanden takkede alle, der 
deltog i oprydning og flytning af grej og inventar fra klubhuset. 
 
Aktivitetsniveau 
Klubben har haft et højt aktivitetsniveau i 2025. Formanden rettede en særlig tak til Haller for 
den store indsats med at skabe mere aktivitet og etablere arrangementer i klubben. 
 
Julefrokost 
ØFK’s julefrokost 2025 blev afviklet med stor succes med mange glade deltagere og højt 
humør. 
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3.1 Springstatistik 2025 
Klubben havde i alt 23 aktive springere i 2025. Det samlede antal spring udgjorde 595, fordelt 
således: 
 

• Elevspring: 59  
o Staticline: 40  
o Manuelle: 19  

• Certifikatspring (sportsspring): 481  
• Tandemspring: 55  
• Opvisningsspring: 0  

 
Fly og lift 
 

• OY-AHY (Reims-Cessna F172H Skyhawk): 218 lift  
• OY-PTR (Pilatus PC-6 Turbo Porter): 4 lift  

 

4. Økonomisk beretning og godkendelse af regnskab 
 
Kasserer Paw Pedersen var desværre blevet syg og kunne derfor ikke deltage. Kim Rasmussen 
overtog derfor gennemgangen af regnskabet. Revisor Jakob Q havde godkendt regnskabet. 
 

4.1 Regnskab 2025 
 
Årets resultat viser et underskud på 63.965 kr. 
Ved årets udgang stod der 25.187 kr. på kontoen mod 89.152 kr. ved udgangen af 2024. 
 
De samlede indtægter i 2025 udgjorde 379.219 kr., mens de samlede udgifter udgjorde 
443.184 kr. 
 
De væsentligste poster i regnskabet var følgende: 
 

• Stævneafregning: Indtægt på 150.487 kr. (budget: 200.000 kr.)  
• Samsø: Overskud på 48.928 kr. (indtægt 167.275 kr., udgift 118.347 kr.). Budgetteret 

overskud: 65.000 kr.  
• AHY: Udgift på 67.861 kr., hvilket var væsentligt lavere end budgetteret (105.000 kr.), 

blandt andet som følge af samarbejdet med Viborg  
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• Klubhus: Udgift på 52.606 kr. til husleje, el m.m. frem til opsigelsen  
• Sommerlejr: Udgift på 41.381 kr. (budget: 12.500 kr.), højere end forventet blandt 

andet på grund af leje af toiletvogn og Porter  
• Grej: Udgift på 46.033 kr. (budget: 7.500 kr.), primært til trailer (23.833 kr.) og klubtrøjer 

(16.657 kr.)  
• Administration: Udgift på 21.893 kr., herunder forsikring, instruktørudgifter, Skyline, 

Quickpay m.m.  
• Bar: Udgift på 14.555 kr., herunder lokale til julefrokost på 6.550 kr.  
• Kontingent og DFU: Indtægt på 21.300 kr. og udgift på 23.374 kr., hvilket gav et 

underskud på 2.074 kr.  
• Elever/Tandem/Opvisning: Udgift på 7.055 kr.  
• Diverse: Udgift på 12.579 kr., blandt andet til bårebuket og mad til diverse 

arrangementer  
 
Restgælden til DIF-lånet udgør 118.750 kr. Lånet afdrages med to årlige rater og består af lån 1 
på 75.000 kr. og lån 2 på 43.750 kr. Lånet forventes afviklet i 2029. 
 
Klubbens samlede balance inklusive restancer udgør -93.563 kr. 
 
Det blev fremhævet, at AHY har genereret overskud, idet indtægterne fra springaktivitet via 
stævneafregning overstiger de direkte driftsomkostninger på 67.861 kr. 
Regnskabet for 2025 blev godkendt. 
 

5. Indkomne forslag 
 
Der var ingen indkomne forslag til behandling. 
 

6. Fastlæggelse af kontingent 
 
Bestyrelsen indstillede uændrede kontingentsatser, hvilket blev vedtaget: 

• Aktivt kontingent: 1.500 kr. årligt  
• Ungdomskontingent: 1.000 kr. årligt  
• Støttekontingent: 400 kr. årligt  
• Genindmeldelsesgebyr: 500 kr.  
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7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
 
Følgende personer var på valg: 
 

• Kim Rasmussen (ønskede genvalg) – genvalgt  
• Ole Grotkjær Nielsen (ønskede genvalg) – genvalgt  
• Stefanie (suppleant) (ønskede genvalg) – genvalgt  
• Ann (suppleant) – Linea stillede op og blev valgt ved anonym afstemning  
• Jakob Q (revisor) (ønskede genvalg) – genvalgt  
• Paw (kasserer) (ønskede genvalg) – genvalgt  

 
Den nye bestyrelse 
 

• Kim Rasmussen, formand  
• Steffen H. Christensen, næstformand  
• Jonas Haller Hansen, bestyrelsesmedlem  
• Henrik Pape Gullack Nielsen, bestyrelsesmedlem  
• Ole Grotkjær Nielsen, bestyrelsesmedlem  

 
Suppleanter 
 

• Stefanie Koustrup  
• Linea Flugt  

 
Kassererfunktionen varetages fortsat af Paw Pedersen uden for bestyrelsen. 
Revisorfunktionen varetages fortsat af Jakob Q. 
 

8. Bestyrelsens plan for det kommende år 
 
Formanden fremlagde bestyrelsens planer og fokusområder for 2026. 
 
Aktivitet i Viborg 
Klubben opererer aktuelt fra Viborg. Der afholdes elevweekender og C-stævner i de uger, hvor 
Viborg ikke flyver. Enkelte weekender anvendes af Viborg til Karup-elever, ligesom Samsø og 
sommerlejren afviger fra den faste plan for lige og ulige uger mellem klubberne. Dette er der 
taget højde for i planlægningen. 
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Tandem 
Lars, Hilding, Jørgen og CM bliver spurgt i forhold til fastlæggelse af faste tandemdatoer, som 
herefter vil fremgå af kalenderen på hjemmesiden. 
 
Samsø 
Samsø er fastsat til den 8.–10. maj og den 29.–31. maj 2026. Det planlægges, at første 
weekend bliver for elever og anden weekend for tandemspring. 
 
Det blev endnu en gang understreget, hvor vigtig Samsø er for klubbens økonomi. Skolen har 
lovet at levere en tilmeldingsliste senest en uge inden første weekend. 
 
Sommerlejr 
Sommerlejren afholdes i uge 27 i 2026. Stedet er endnu ikke fastlagt. Der er rettet 
forespørgsel til SDV om muligheden for afholdelse dér, og klubben afventer afklaring 
vedrørende miljøgodkendelse. 
 
Klubbens ønske er, at sommerlejren afholdes i Sindal, hvis det ikke er muligt at gennemføre 
den i Viborg. 
 
Intern bytning 
Der er foretaget intern bytning mellem ØFK og SDV i april og maj vedrørende Karup-elever og 
klubbens ture til Samsø. 
 
Status på flyveplads 
Bestyrelsen har været i dialog med både Stauning og Randers flyveplads. 
 
Stauning Lufthavn 
Stauning bliver ikke en mulighed som fast base. Ejerne har i praksis trukket sig tilbage og solgt 
de fleste aktiver. Alt personale på pladsen er fritstillet, og samarbejdet med 
brændstofleverandøren er opsagt, hvilket betyder, at det ikke længere er muligt at tanke 
derude. 
 
De personer, som har hangar og flyver fra pladsen, kender ikke til den videre plan. Troels har 
søgt aktindsigt i salget mellem kommunen og ejerne, da der er mistanke om 
uregelmæssigheder. 
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Randers Flyveplads 
Randers Flyveplads ønsker i høj grad at have klubben fast tilknyttet og skabe mere aktivitet på 
pladsen. Klubben oplever opbakning fra både kommunen og flyveklubben. 
Der er dog aktuelt udfordringer med den gældende miljøgodkendelse, som blev ændret, da 
Randers Faldskærmsklub lukkede for snart 20 år siden. Kommunen er positivt indstillet over 
for at udarbejde en ny miljøgodkendelse, så klubben får næsten ubegrænset liftkapacitet med 
mulighed for fast flyvning hver onsdag og hver anden weekend. 
 
Inden arbejdet sættes i gang, ønsker kommunen dog at teste lokalområdets reaktion og har 
derfor bedt klubben om at afholde to stævner dér i løbet af sommeren. Disse planlægges efter 
vejret, da klubben ikke råder over faste lokaler og ikke ønsker at bruge midler på projektet, før 
der foreligger noget mere konkret. 
 
Der findes desuden værksted på flyvepladsen, hvilket vil kunne reducere klubbens 
omkostninger væsentligt i forbindelse med flyvning til værkstedet i Vamdrup samt transport af 
piloter. 
 
Uddannelse og kurser 
Medlemmerne blev opfordret til at deltage i Teas skærmflyvningskursus. 
Haller er ny instruktørelev, og Ole har planer om at blive radionedtaler. 
Silas forsætter på instruktør elev med plan om at gå til eksamen til efteråret. 
 
Frivillig-app 
Klubben har indgået samarbejde med Kenneth fra OFC (Odense Faldskærmscenter) om et 
pilotprojekt vedrørende en ny frivillig-app, som testes i samarbejde med Skydive Viborg. Der 
søges midler hos DFU til udviklingen. 
 
Opførsel i Viborg 
Bestyrelsen understregede, at klubben er gæst i Viborg. Alle medlemmer opfordres derfor til at 
opføre sig ordentligt, rydde op efter sig og tage medansvar for at håndhæve dette over for egne 
medlemmer, øvrige klubmedlemmer og gæster. 
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9. Eventuelt 
 
Kåring af årets ØFK’er 
Bestyrelsen havde valgt at udpege William som årets ØFK’er. Klubben ønskede ham stort 
tillykke. William begyndte den 10. maj 2025 og formåede at færdiggøre sit C-certifikat på fem 
måneder. 
 
Service af AHY 
Der arbejdes på at flytte service af AHY til værkstedet i Randers. Dette vurderes at være både 
tættere på og billigere samt give større fleksibilitet og hurtigere udbedring. 
 
Der var ingen yderligere punkter under eventuelt. 
Generalforsamlingen blev herefter hævet. 
 
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen for Østjyllands Faldskærmsklub 
 
 


